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Χειροτονία Διακόνου από τον Μητροπολίτη 
Προύσης στην Ιερά Μονή Αγίας Τριάδος Χάλκης
/ Πεμπτουσία

Ένα νέο κληρικό απέκτησε η Μητέρα Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως. Το 
Σάββατο το πρωί, 20 Ιανουαρίου, κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας στο 
Καθολικό της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος Χάλκης, ο Μητροπολίτης Προύσης 
Ελπιδοφόρος, χειροτόνησε σε Διάκονο τον αδελφό της Μονής, μοναχό Ιωάννη 
Γρηγοριάδη, κατόπιν ευλογίας του Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου, ο 
οποίος και επέλεξε να του δώσει το όνομα Ιωαννίκιος προς τιμήν του προκατόχου 
του, Οικουμενικού Πατριάρχου Ιωαννικίου Γ’ (1761-1763).
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Πριν την χειροτονία, ο Μητροπολίτης Προύσης, ηγούμενος της Μονής Αγίας 
Τριάδος, όπου και η Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης, απηύθυνε προς τον 
υποψήφιο κληρικό πατρικούς λόγους οικοδομής και νουθεσιών για τη νέα του 
πορεία.



«Ήλθες στην Ιερά αυτή Μονή προ τριετίας περίπου, για να δοκιμασθείς στο 
μοναστικό βίο. Μαθήτευσες σε μια σιωπούσα Σχολή, δροσιζόμενος υπό την σκιάν 
των μεγάλων μορφών της Μητρός Εκκλησίας, οι οποίες αν και κατοικούν τα 
ουράνια, περιϊπτανται όμως αι ψυχαί των εις τας αίθουσας, εις τον Ναόν και στους 
διαδρόμους του ιερού αυτού χώρου. Ακολούθησες την στενήν και τραχείαν οδόν 
της αγαμίας και της τελειωτικής αφιερώσεως στο Θεό και στο Οικουμενικό μας 
Πατριαρχείο. Ετράφης από το μάννα του πνεύματος του Φαναρίου, επαρηγορήθης 
υπό την σκέπην της Παναγίας της Παυσολύπης. Ήλθε, λοιπόν και δια σε η ώρα διά 
το μεγάλο βήμα, διότι ο Παναγιώτατος Αυθέντης και Δεσπότης μας, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κκ Βαρθολομαίος, επέβλεψεν επί την ταπείνωσιν του 
δούλου του Θεού, και ως ο όντως και αληθής Ηγούμενος του Σταυροπηγίου του 
τούτου, απεφάσισε την τέλεσιν της εις διάκονον χειροτονίας σου», είπε, μεταξύ 
άλλων, ο Μητροπολίτης Προύσης και συμβούλευσε τον υποψήφιο κληρικό και 
πνευματικό του τέκνο: «Να φροντίζεις πάντοτε να παραμένεις πιστός στην 
αναδείξασά σε Μητέρα Εκκλησία, στο πολύπαθο Οικουμενικό μας Πατριαρχείο, και 
ασφαλώς πλήρως αφοσιωμένος στον σεπτό Προκαθήμενό του, ο οποίος δεν 
εφείσθη κόπων, ούτε εδίστασε προ της θαλασσοταραχής, αλλ’ αναλαβών το 
δύσκολο ταξίδι σε ετίμησε με την υψηλή αυτοπρόσωπο παρουσία του. Να θέσεις 
και εσύ στην υπηρεσία της Εκκλησίας τα πολλά τάλαντα με τα οποία σε προίκισε ο 
Θεός και με αυτοθυσία και αυταπάρνηση να διακονήσεις το λαό του Θεού και τα 
Ιερά συμφέροντα του Σεπτού Κέντρου της Ορθοδοξίας



».

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης, κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, παρέστη 
συμπροσευχόμενος από το Ιερό Βήμα.

Στη δεξίωση που ακολούθησε στην Αίθουσα Τελετών της Ιεράς Θεολογικής Σχολής 
ο χειροτονήσας Αρχιερέας παρουσίασε στον Οικουμενικό Πατριάρχη τον 
νεοχειροτονηθέντα Διάκονο Ιωαννίκιο, ο οποίος απηύθυνε λόγους ευχαριστίας 
προς τον Παναγιώτατο και τον Γέροντά του.

 

«Ανεβαίνοντας τον Λόφο της Ελπίδας, τόσο κυριολεκτικά όσο και μεταφορικά, 
αναρωτιόμουν τί θα έβρισκα στην κορυφή του. Θα έβρισκα μια αδελφότητα απλώς 
αναπολούντων νωχελικά τους χρόνους της μεγάλης ακμής του Μοναχισμού στα 
Πριγκηπόννησα; Θα έβρισκα το «Τείχος των Δακρύων» του Ναού της ακαδημαϊκής 
θεολογίας; Θα έβρισκα, επιτέλους, την Γη της Επαγγελίας;», διερωτήθηκε ο 
Διάκονος Ιωαννίκιος, σπεύδοντας να δώσει ο ίδιος την απάντηση: «Ο Κύριός μας, 
όμως, είναι ο Θεός των εκπλήξεων. Και έτσι, αυτό που συνάντησα στον Λόφο της 
Ελπίδος δεν ήταν απλώς οι απαντήσεις στις απορίες μου, αλλά ο ίδιος ο Θεός, ο 
οποίος δια των ευλογιών του Παναγιωτάτου Δεσπότη και Αυθέντου μας, του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ. κ. Βαρθολομαίου, με πήρε μυστικά από το χέρι και με 
καθοδήγησε έως την σημερινή ευλογημένη και πανευφρόσυνο ημέρα



».

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης, στην ομιλία του, εξήρε το έργο που επιτελεί ο 
Μητροπολίτης Προύσης στη Μονή της Αγίας Τριάδος όπου «συγκέντρωσε γύρω 
του εκλεκτούς νέους, από διάφορα μέρη, και σχημάτισε αυτή την Αδελφότητα η 
οποία ήδη έδωσε στην Εκκλησία μας επτά κληρικούς […] και ελπίζουμε ότι με το 
ζήλο και με το ενδιαφέρον που διακρίνουν τον Άγιο Προύσης θα βρει και άλλους 
νέους, θα τους μυήσει εις το μυστήριον της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας, θα 
τους χειροτονήσει και θα στους προσφέρει απλόχερα εις την Εκκλησία». 
Αναφερόμενος στο νέο Διάκονο μίλησε για την εξαιρετική μόρφωσή του, τη 
σεμνότητα, την ταπεινοφροσύνη και την προθυμία του για διακονία. Τον 
προέτρεψε δε να παραμείνει για πάντα διάκονος από οποιαδήποτε βαθμίδα 
υπηρετήσει στην Εκκλησία. «Να είσαι φορεύς του πνεύματος διακονίας από το 
οποίο εμφορείται η Μεγάλη του Χριστού Εκκλησία. Είναι η Πρωτόθρονος και 
Πρωτεύθυνος εν τη Ορθόδοξη Εκκλησία αλλά είναι διάκονος της πανορθοδόξου 
ενότητος. Είναι διάκονος του πληρώματος της Εκκλησίας. Είναι διάκονος εις την 
υπηρεσίαν της ειρήνης του σύμπαντος κόσμου και άλλως και δια των 
διαχριστιανικών, διαθρησκειακών και διαπολιτισμικών διαλόγων που διεξάγει με 
ιδικήν της πρωτοβουλίαν. Σε αυτό το πνεύμα της διακονίας να ενταχθείς ψυχή τε 
και καρδία και να παραμείνεις διάκονος εις την υπηρεσίαν της Εκκλησίας και του 
λαού του Θεού». Ο Οικουμενικός Πατριάρχης δεν παρέλειψε να ευχηθεί να μην 
αργήσει η ημέρα της επαναλειτουργίας της Ιεράς Θεολογικής Σχολής της Χάλκης, 
της οποίας η αναστολή λειτουργίας, το 1971, όπως είπε, αποτελεί μια μεγάλη 



αδικία. «Πρέπει να γίνει, να έλθει η ημέρα της επαναλειτουργίας της Σχολής μας, 
διότι αυτό είναι το δίκαιον, το πρέπον, θα είναι η αποκατάσταση μιας γενομένης 
μεγάλης αδικίας εις βάρος του Γένους μας, της Πίστεώς μας και του 
πανανθρωπίνου πολιτισμού, η οποία πρέπει να αποκατασταθεί για το καλό όλων 
μας, και αυτής της χώρας εις την οποίαν εδρεύει το Οικουμενικόν Πατριαρχείον 
και ευρίσκεται η Μονή και η Σχολή της Χάλκης».

Στη Θεία Λειτουργία στο Καθολικό της Μονής και αργότερα στην Αίθουσα 
Τελετών της Ιεράς Θεολογικής Σχολής της Χάλκης παρέστησαν ο Αρχιεπίσκοπος 
Ανθηδώνος Νεκτάριος, Επίτροπος του Παναγίου Τάφου στην Πόλη, ο 
Αρχιεπίσκοπος Τελμησσού Ιώβ, o π.Γρηγόριος Σταμκόπουλος, Αναπλ.Καθηγητής 
στην Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία Θεσσαλονίκης, η ομότιμη Καθηγήτρια της 
Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. και πρώην Αντιπρύτανης του ίδιου Πανεπιστημίου, 
κυρία Δέσπω Λιάλιου, η μητέρα του νέου Διακόνου, κυρία Ιωάννα Τριανταφύλλου, 
και πιστοί από τα Πριγκηπόννησα, την Πόλη και την Ελλάδα.




